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Ata da 8ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará. 

Aos onze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza do Adãozão, foi feita a 
chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença 
dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Zé Almeida, Antônio da Bamerindus, 
Cristiley Fernandes, Paulinha da Saúde, Vaniele Barbosa, Luciano do Real e Nego da Loja. 
Esteve ausente o Vereador: Leno da Peruana. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando 
a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto 
bíblico, o qual se encontra em Salmos 86. Ato contínuo, o 1º Secretário procedeu com a leitura 
da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão foi solicitado retificação na fala do Ver. 
Dr. Jackson Vieira (PSD). Onde lê “foi assegurado um termo de Cooperação Técnica ALEPA 
com esta Casa de Leis”, leia-se “foi assinado um termo de Cooperação Técnica ALEPA com 
esta Casa de Leis”. Em seguida, posta em votação a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Requerimento 02/2022 do Grupo de Cadeirantes de Eldorado do 
Carajás/PA – Solicitação de Criação da Lei que ampare os Direitos da Pessoa com Deficiência; 
PL 07/2022 de autoria do Ver. Júnior do Gravatá (PSD) – Estabelece princípios e diretrizes 
para a implantação da Política de Educação Especial no Município de Eldorado do Carajás; 
Indicação 06/2022 de autoria do Ver. Cristiley Fernandes (MDB) – Solicita ao Executivo 
Municipal, estudo orçamentário e consequente atualização do PPCR de Administração Pública, 
bem como a inclusão do benefício “Licença Prêmio” aos servidores efetivos Municipais de 
Eldorado do Carajás. O Sr. Presidente, informou que o referido PL será encaminhado para 
tramitação nas Comissões temáticas e posterior deliberação desta Plenária. GRANDE 
EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna a Verª. Maíza do Adãozão (PSC). Falou que 
no último sábado (16), recepcionou o Senador Zequinha Marinho (PL) em sua residência. Na ocasião, 
o mesmo destinou uma emenda parlamentar que será usada para melhorias do nosso Município. 
Agradeceu ainda, o Ver. Antônio da Bamerindus, por ter conseguido equipamentos que estão à 
disposição do Município, para atender demandas urgentes de recuperação de vicinais. Após o Ver. 
Luciano do Real (MDB), convidou toda população para se fazerem presente na inauguração da 25ª 
Companhia Independente da Polícia Militar, que contará com a presença do Governador Helder 
Barbalho (MDB), que realizar-se-á amanhã (19). Fez uma Indicação Verbal, solicitando do Governo 
Municipal junto a SEMURD, a instalação de lâmpadas de iluminação pública na Vila Tancredo Neves 
e Vila Betel, Zona Rural deste Municipio. O Ver. Vaniele Barbosa (PSC), disse que esteve ausente na 
última sessão, mas agradeceu a aprovação do PL que ampara os estudantes universitários na questão do 
transporte público. Também pontuou a vinda do Senador Zequinha Marinho e sua esposa, Dep. Fed. 
Julia Marinha, no último sábado (16), o qual destinou recursos para a recuperação de vicinais da região 
do Gravatá. Agradeceu o empenho deste Parlamento em buscar emendas, atendendo todo o eleitorado. 
Falou sobre a importância do dia de ontem, 17 de Abril, que é um marco histórico, onde aconteceu o 
massacre de trabalhadores rurais na curva do S em 1996, que deixou marcado com sangue a história 
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desta cidade. No entanto, lembrou a partir deste ato, fora criado várias leis que ampara os trabalhadores 
rurais e a reforma agrária. Agradeceu pela frente de trabalho no PA Santa maria, que está avançando 
naquela região e fazendo a recuperação daquela estrada vicinal. O Ver. Haroldinho da 17 (PL), 
agradeceu a Sra. Prefeita por estar em todas as programações deste fim de semana, em alusão 
ao Dia Internacional da Luta Camponesa (Massacre dos Sem Terra), fornecendo toda estrutura 
e parceria necessária. Pediu que o Governo dê uma atenção especial a recuperação de estradas 
e pontes, especialmente das principais vicinais. Frisou a importância da vinda do Governador 
amanhã (19) e convidou toda a população para se fazerem presentes neste ato. O Ver. Nego da 
Loja (MDB), pediu que todos se unam para fazerem uma boa recepção ao nosso Governador, 
para que o mesmo possa nos ajudar através da assinatura de convênios que contemple a 
construção do nosso hospital, reformas de escolas, entre outras. O Ver. Josemir Lima (PSD), 
falou sobre os atos de alusão ao Massacre e agradeceu a todos que se fizeram presentes. 
Agradeceu a mobilização para dar início a construção da ponte no PA nas proximidades do 
Emílio. Agradeceu ao Governo Municipal, por ter licitado em tempo recorde a construção da 
ponte da Castanheira. Falou sobre a realização do Campeonato Municipal de Futebol, que dará 
início no próximo dia 30 e contará com recursos destinados pela Dep. Est. Paula Gomes (PSD). 
Por fim, também convidou a todos para a recepção do Governador, onde será assinado vários 
convênios de benfeitorias para o nosso Município, no qual o mais importante, diz respeito a 
construção do Hospital. A Verª. Paulinha da Saúde (MDB), também reforçou o convite para 
que todos se façam presentes na recepção do Governador. O Ver. Junior do Gravatá (PSD), 
justificou o PL de sua autoria apresentado no Pequeno Expediente e disse contar com a 
aprovação dos seus colegas. Agradeceu ao Dr. Giovanni Queiroz, através do Ver. Antônio, que 
tem enviado equipamentos para auxiliar na recuperação de nossas vicinais. Finalizou, 
estendendo seu convite para a recepção do Governador. O Ver. Antônio da Bamerindus 
(PDT), falou que reconhece a dificuldade encontrada na recuperação de vicinais, devido ser um 
numero de quilometragem muito grande, e devido às fortes chuvas, mas que se tem feito o 
possível para atender a todos. Falou da importância da vinda do Governador em nosso 
Município, pois já fomos contemplados com um bom numero de parcerias por parte do Estado, 
através da Emater, Secretaria de Produção Rural e Agricultura, entre outros. Frisou a 
importância de todos andarem no mesmo objetivo, podendo abranger uma parcela maior da 
sociedade. O Ver. Cristiley Fernandes (MDB), falou sobre a Indicação de sua autoria 
mencionado no Pequeno Expediente e da sua importância para os servidores concursados da 
Administração Pública, no que diz respeito a direitos que não estão sendo assegurados e a 
salários defasados. Por fim, convidou a todos para a recepção do Governador, o qual contará 
com a assinatura de convênios que serão de suma importância para o Município e pediu que os 
nobres colegas, aproveitem o ensejo e se unam para cobrar a recuperação da PA 275, que está 
ficando intrafegável. O Sr. Presidente, informou que a este respeito, estará protocolando um 
Oficio coletivo solicitando esta demanda. Por fim, o Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) iniciou 
falando sobre a Semana Santa e as misericórdias de Deus, que nos alcança todos os dias. 
Ressaltou a vinda do Governador no dia de amanhã (19), que marcará a nossa autonomia 
policial, onde não seremos mais ligados ao Batalhão de Parauapebas e passaremos a ser 
independentes, e na mesma ocasião, será assinado o Convênio para a construção do nosso 
Hospital Municipal. Fez alusão ao Massacre do dia 17 de abril de 1996 e através da nossa Lei 
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Municipal nº 233/2009, considera Feriado Municipal e homenagens póstumas aos 19 
trabalhadores rurais, massacrados naquele dia, hoje, conhecido mundialmente como o Dia da 
Luta Camponesa. Falou acerca da regularização de Títulos de Eleitores e informou ter oficiado 
o TRE para que faça uma força tarefa no Município, para emissão, regularização e transferência 
de Títulos, visto que o prazo se encerrará no próximo dia 04 de maio. Por fim, registrou sobre 
o Convênio para a Construção da nossa Casa de Leis, que completou um ano no último dia 14 
de diálogo com o Executivo e deixou sua insatisfação e a falta de respeito daquele Poder com 
este, em não responder os Ofícios encaminhados e nem oficiar o Governo através da Setop. 
Lembrou que o prazo está se encerrando e reforçou que se caso o recurso seja perdido, ele 
tomará atitudes repressivas a este respeito. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS – fez uso da 
oportunidade, apenas os líderes partidários.  ORDEM DO DIA: Lido a Indicação 06/2022 de 
autoria do Ver. Cristiley Fernandes (MDB) – Solicita ao Executivo Municipal, estudo 
orçamentário e consequente atualização do PPCR de Administração Pública, bem como a 
inclusão do benefício “Licença Prêmio” aos servidores efetivos Municipais de Eldorado do 
Carajás. O Sr. Presidente, informou que o referido PL será encaminhado para tramitação nas 
Comissões temáticas e posterior deliberação desta Plenária. Após discussão e votação, a mesma 
foi aprovada por todos os presentes. A Indicação Verbal de autoria do Ver. Luciano do Real 
(MDB), foi retirado de pauta, pois o referido Vereador não estava presente. Em seguida, o 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para constar, 
lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. 
Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 18 de abril de 2022. 

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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